

Počinje suđenje Miloševiću

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Prvi dan

Dvanaestog februara ove godine je pred Međunarodnim sudom u Hagu počelo suđenje Slobodanu Miloševiću za ratne zločine, zločine protiv čovečnosti i za genocid. Ovo je prvi put da se jedan bivši šef države našao pred takvim sudom.* Optužnica Miloševića tereti za njegovu ulogu u ratovima na teritoriji bivše Jugoslavije tokom 1990-tih godina. Premda je Međunarodni tribunal za bivšu Jugoslaviju u prvi mah podigao tri optužnice, za zločine izvršene u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini i na Kosovu, apelaciona komisija je prvog februara objedinila tri optužnice u jednu. Tužilaštvo je podržalo tu odluku, zastupajući stav da su svi ratovi bili deo jednog zločinackog poduhvata-- Miloševićevog pokušaja da stvori "Veliku Srbiju" kroz etničko čišćenje Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Kosova.

Glavni tužitelj, gospođa Karla Del Ponte, je u svom uvodnom izlaganju rekla da je ustanovljavanje istine o strašnim zločinima koji su počinjeni na prostoru bivše Jugoslavije od izuzetnog značaja za međunarodnu zajednicu. "Ovi zločini se tiču svakog od nas, bez obzira gde živeli, jer vređaju naše duboka uverenja o ljudskim pravima i ljudskom dostojanstvu." Gospođa Del Ponte je naglasila da je Slobodan Milosevic lično optužen za zločine. "Danas se ne sudi ni jednoj državi ili organizaciji; u optužnici ne piše da je narod kolektivno kriv za zločine."

Tužiteljka je još istakla da je Miloševićev osnovni motiv bio želja za ličnom vlašću. Nakon izlaganja gospođe Del Ponte, glavni advokat tužilaštva, gospodin Džefri Najs, izneo je pregled optužbe. Koristeći video snimke istorijskih događaja (npr. Miloševićovo "Niko ne sme da vas bije" upućeno kosovskim Srbima 1989-e godine,) gospodin Najs je izložio hronologiju Miloševićevog političkog uspona i njegovu ulogu u tragedijama na Kosovu, Hrvatskoj i u Bosni i Hercegovini. Najs će nastaviti svoje uvodno izlaganje drugog dana suđenja, nakon čega će optuženi Slobodan Milošević imati priliku da se obrati sudu. Po pravilima Međunarodnog Tribunala, ono što optuženi kaže u ovoj fazi suđenja, dok još nije pod zakletvom, neće biti predmetom unakrsnog ispitivanja. Nakon toga, tužilaštvo će početi da iznosi svoje argumente, fokusirajući se u prvo vreme na optužbe u vezi Kosova. Hrvatska i Bosna i Hercegovina doći će na red polovinom leta.

*Ne računajući Admirala Donitza, koji je tri dana nakon Hitlerovog samoubistva vršio dužnost nemačkog kancelara.

Location: [Balkans](#)
[Macedonia](#)
[Serbia](#)
[Kosovo](#)

Focus: [Coalition for International Justice \(CIJ\) Trial Reports Archive \(Bos-Hrv-Srp\)](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/pocinje-sudenje-milosevicu>